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Vragen van het lid Van Esch (PvdD) aan de Minister voor Medische Zorg en de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over een plantaardige 
voedingsaanbod in ziekenhuizen (ingezonden 12 maart 2020). 

Vraag 1
Kent u het bericht «New York’s landmark bill guarantees healthful plant-based 
meals to hospital patients»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het in het kader van gezonde en duurzame voeding 
van belang is dat plantaardige maaltijden en tussendoortjes beschikbaar zijn 
in openbare instellingen, en zeker in ziekenhuizen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Zijn plantaardige maaltijden en tussendoortjes beschikbaar in alle Neder-
landse ziekenhuizen? Zo nee, waar niet? 

Vraag 4
Indien dit nog niet in alle ziekenhuizen het geval is, bent u bereid zich ervoor 
in te zetten dat er overal plantaardige maaltijden en tussendoortjes beschik-
baar komen? Zo ja, hoe gaat u dat doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe ziet u het doel uit het Nationaal Preventieakkoord dat in 2025 50% van 
alle ziekenhuizen een gezond voedingsaanbod hebben? Klopt het dat u 
daarmee accepteert dat – zelfs als dit doel gehaald wordt – over vijf jaar nog 
de helft van de ziekenhuizen een ongezond voedingsaanbod heeft? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat dit doel ambitieuzer ingezet dient te worden, omdat 
ziekenhuizen toch wel de eerste plekken zijn waar van patiënten, personeel en 
bezoekers verwacht mag worden dat zij gezond eten? Zo nee, waarom niet? 

1 News-Medical.net, 9 december 2019, «New York’s landmark bill guarantees healthful plant-
based meals to hospital patients» (https://www.news-medical.net/news/20191209/New-Yorks-
landmark-bill-guarantees-healthful-plant-based-meals-to-hospital-patients.aspx).
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Vraag 7
Wordt in de overschakeling op een gezond voedingsaanbod in het kader van 
het Preventieakkoord ook ingezet op een (gedeeltelijke of volledige) omscha-
keling naar plantaardige eiwitten? Zo ja, waaruit blijkt dat? Zo nee, waarom 
niet?
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